

Наше ВРЕМЯ

Массовая газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 18 (8194)

Среда

7 марта 2001

Коротко

ЖЕНЩИН называют прекрасной половиной человечества. А прекрасного должно быть больше. Этому не противоречит и статистика: в нашем районе женщин 51,3 процента от общего числа жителей.

К СОЖАЛЕНИЮ, и количество безработных женщин у нас больше, чем мужчин, - 78 процентов.

7 МАРТА, в 11 часов, в зале заседаний администрации района состоится торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. На него приглашены представительницы предприятий поселка. Руководители района поздравят женщин с праздником, а затем в их честь будет дан праздничный концерт.

6 МАРТА наш район посетила французская делегация движения "Стратегия партнёрства: моменты развития". Это движение работает под эгидой Еврокомиссии и занимается социально-гуманистическими вопросами. Французы посетили детский приют "Огонёк" и Марьевку - родину поэта Василия Фёдорова.

В РАЙОННОЙ библиотеке для женщин оформлена книжная выставка "Для вас, женщины". 6 марта для сельских библиотекарей прошёл вечер "О той, кто жизнь даёт и тепло". 11 марта состоится праздничное заседание клуба "Хочешь жить. Умей..."

ПО РАСПОРЯЖЕНИЮ областной администрации 65 неполных многодетных семей ежемесячно получают продуктовые наборы от 150 до 300 рублей.

КАК сообщили работники ЗАГСа, в 2000 году родилось 230 детей. Впервые мамами стали 128 женщин. За два месяца этого года родилось 38 детей, 14 мам родили впервые.

В ПРОШЛОЕ воскресенье в Детском центре творчества прошла конкурсная программа "Золушка". Будущие хозяйки чистили картошку, танцевали, пели песни, сочиняли стихи. Золушкой 2001 года стала Настя Бауэр. Приз зрительских симпатий завоевала Анжелика Шаповалова.

С праздником, наши милые женщины!

Примите поздравления!

Дорогие женщины!

Сердечно поздравляем вас с Международным женским днём, светлым весенним праздником - 8 Марта!

Для всех нас это особый праздник: в этот день, как никогда, мы восхищаемся лучшей половиной человечества. Мы говорим слова благодарности и признательности всем вам, кто активно участвует в общественно-экономической жизни, кто своей любовью поддерживает нас, мужчин, кто воспитывает детей и внуков, кто создаёт тепло и уют в наших домах и вносит красоту в нашу жизнь.

Мир женщины всегда сложен и необычен. Пусть он будет наполнен любовью, восхищением, красотой и музыкой, надеждой, верой и смехом детей. Мы желаем всем женщинам здоровья, радости, много-много счастья. Мир вашему дому!

В.М. НАБОРСКИЙ,
глава администрации района.

Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель
районного Совета народных депутатов.
В.Н. КУРГУЗИКОВ,
председатель районного совета ветеранов.

Многих не оставил равнодушным конкурс "Мисс "Наше время", объявленный редакцией газеты месяц назад. За это время в нём приняли участие 69 неповторимых красавиц. Их активность была такой, что нам не хватило газетной площади для размещения всех фотографий. Не менее активно оценивали красоту участниц конкурса наши уважаемые читатели. Вы звонили нам на протяжении всего конкурса, и ваши голоса определили победительницу.

Итак, мисс "Наше время" называется Елена Семёнина ("НВ" №12). За неё отдали свои голоса 34 читателя. 25 голосов отдано за Галину Арышеву ("НВ" №11). Всего два голоса уступила ей Наташа (5) - Ирина Барсукова ("НВ" №13). 20 человек отдали предпочтение девушке в роскошной шляпе Наташе (1) ("НВ" №14). 18 голосов отдано за Лидию (1) ("НВ" №11).

Мы поздравляем всех красавиц, принявших участие в нашем конкурсе. Ведь именно благодаря вам конкурс получился таким захватывающим. С праздником вас, милые женщины! Желаем вам любви, счастья и добра. Оставайтесь всегда такими же прекрасными, как на фотографиях, присланных на наш конкурс.



Галия Арышева -
2 место.



Мисс "Наше время"

Сегодня у нас в гостях мисс "Наше время" Елена Семёнина. Елена - 26 лет. Она работает заведующей отделом производства Яйского районного военного комиссариата.

- Елена, что побудило Вас стать участницей нашего конкурса?

- Коллектив военкомата. Я приняла решение участвовать в конкурсе по совету моих сослуживцев. Большое спасибо всем, кто меня поддержал, и, особенно, коллективу военкомата.

- Ваши увлечения...

- Читаю книги, предпочитаю детективы. Люблю садить цветочки на даче.

- Любимые цветы...

- Гладиолусы.

- А фильмы смотреть не любите?

- Сейчас показывают одни ужастики да боевики. После них спится плохо.

- Елена, на фотографии Вы так очаровательно улыбаетесь. Скажите, Вы всегда Такая жизнерадостная?

- Да, я по натуре оптимистка. Мне всегда хочется жить и жить весело.

- Сейчас можно быть эмансипированной женщиной. А Вы предпочитаете полагаться на собственные силы или на силы надежного мужчины?

- Лучше полагаться на мужчину. Если мужчины не будут самостоятельный и надежными, то тогда зачем они нужны?

- Чую бы Вы поклонялись женщинам на 8 Марта?

- Будьте здоровыми, будьте очаровательными и красивыми.

- Елена, мы от всей души поздравляем Вас с победой в нашем конкурсе и с наступающим праздником. И дарим Вам букет цветов и денежный приз.

Игорь АЛЕХИН

Благодарим и поздравляем

Мне семьдесят лет. Многие годы я живу одна, передвигаюсь с большим трудом. А что это значит, вы понимаете. Моя искренняя признательность и благодарность заведующей отделением обслуживания на дому Дине Яковлевне Вахмяниной. Это очень чуткий, душевный человек. Всегда

да придёт, выслушает внимательно, постараётся успокоить и окказать помощь. Спасибо Вам, Дина Яковлевна, огромное! С праздником весны Вас! Оставайтесь всегда такой же искренней, доброй и чуткой к людям.

Нина Ивановна СКОБЛОВА,
Я, пер. Дорожный.

Меня обслуживает на дому Елена Александровна Фёдорова. Самой уже не под силу справляться со всеми делами. Ведь, как никак, 80 лет прожила. Вот и думаю, что бы я сделала без такой помощницы, как Елена Александровна. Конечно, я была бы ей признательна и за то, что она выполняет ту работу, какая полагается. Но ведь эта женщина не откажет мне в любой просьбе. И со временем не считается. Вот и хочу я её искренне поблагодарить за помощь и поддержку и поздравить с праздником 8 Марта.

Л.С. КАДЕВА,
Я, ул. Апрельская.

Любви вам, счастья и удачи, дорогие женщины!



Марта



Наташа (5) - Ирина
Барсукова - 3 место.

Воду очистили, но не везде

7 марта Яйский отдел ЦГСЭН официально разрешил пользоваться без ограничений водой, поступающей через водозабор Яйского ПОЖКХ. Концентрация нефтепродуктов в водопроводе коммунального хозяйства после очистки пришла в норму, чего нельзя сказать о водопроводе УН 1.612/37. Водоизбор учреждения не

оборудован фильтрами очистки рабочей воды. А концентрация нефти-продуктов в реке всё же превышает норму в 4 раза. Поэтому специалисты ЦГСЭН будут настаивать на продолжении подзабора воды из скважин для населения и укреплении, использующихся вождем из водопровода УН 1.612/37.

На приёме у "Хозяюшки"

● Мир увлечений



"Хозяюшка" - так называлась персональная выставка рукоделий Нины Васильевны Пильниковой, что проходила в феврале в районной библиотеке. Это поистине чудо творения рук человеческих! Здесь - ивязаные кофточки, шапочки, рукавицы, носки и мягкие игрушки, фартуки, прихватки и...шубы. И всё исполнено настолько красиво, что глаза просто разбегаются. Невозможно отвести взгляда от экспозиции вышитой шубы, точнее, шуб. Их здесь три - для дочерей и внучки.

Впрочем, с шубы всё и началось. Старшая дочь Ольга сфотографировавшись в шубе и отослав фотографию с коротким рассказом о мамином рукоделии в журнал

"Крестьянка". Стали ждать ответа, хотя особо и не надеялись на удачу. А она пришла вместе с очередным шестым номером "Крестьянки" за 2000 год. И фотография Ольги была помещена, и рассказ о Нине Васильевне. Уникальность этого изделия состоит в том, что вышита шуба ангорской шерстью. Подобного, пожалуй, нет далеко в округе. Впрочем, всё это надо видеть...

Узнав из журнала о такой мастерице-землячке, работники районной библиотеки захотели немедленно встретиться с ней. А она сама пришла к ним в гости и предложила организовать выставку своих поделок. А тут как раз готовилась выставка других умельцев. И Нина Васильевна приняла в ней самое активное участие. Замечу лишь одно: за шубы предлагали по 15 тысяч рублей или обмен на норковую. Не согласились дочери: память дороже всяких денег.

То было в прошлом году. А нынче вот со-

стоялась уже персональная выставка работ Н.В. Пильниковой. И тут кроме всего перечисленного - вышитые гладью и крестом картины "Кони у водопоя", "Незнакомка", "Золотошвейка" и цветы. Кстати, в картине "Золотошвейка", по утверждению рукодельницы, 56 тысяч крестиков.

А ещё Н.В. Пильникова удивила всех своими кулинарными способностями: одного варенья восемь видов, из солений - помидоры, огурцы, ассорти, лечо, различная икра, салаты, солёные и маринованные грибы. Особенно посетителям понравился салат из кабачков "Спагетти". Было здесь и домашнее вино, и стряпня: рулет с маком, слоёный пирог, печенье "Роза", булочки, пирожки, курица в тесте, свежая горбуши в тесте. И всё украшено, сделано с выдумкой. Когда смотришь на всё это рукоделие и сдобу, то просто диву даёшься: как может один человек столько сделать!?

Потом была дегустация приготовленного. От-

зывы были самые лучшие. Женщины спрашивали рецепты того или иного блюда, заготовок. Вот один из рецептов Нины Васильевны - "Рыба, запеченная в тесте". Филе из свежей горбуши посолить, перчить. Для теста: 200 г творога, 200 г муки, 200 г маргарина, посолить. Всё смешать, вымесить, раскатать на две лепешки. На одну положить филе, другой прикрыть и запечь. Ножом придать форму рыбы. А чешую на одной стороне она создаёт ножницами. Когда пирог испечётся, получается очень красиво.

... Нина Васильевна Пильникова живёт в Нашей Родине. Уже десять лет, как семья снова вернулась домой из Казахстана. Она ветеран труда, её стаж - 35 лет. Уездная из Казахстана, прихватила в коробке маленьких ангорских козлят.

С них и развела у себя стадо. Ангорской шерстью "обвязывает" детей и внуков. Очень любит трудиться и себя без дела не мыслит. Кроме коз в её хозяйстве корова, свинья. Есть 50 соток огорода, большая теплица. Уже сейчас в доме рассада овощей. И чего здесь только нет! Недаром осенью она закупает по 250 железных крышек, и ей всё равно их не хватает. Летом - за ней грибы и ягоды.

Я спросила у Нины Васильевны: "Зачем столь-

ко много всего готовите?". Она сказала, что у нее три взрослых дочери, все имеют семью. Живут в городах. Так что приходится кормить четыре семьи. Конечно, дочери тоже помогают маме. Семья у Пильниковой дружная, работающая. Мама с детства приучила детей к труду, рукоделию. Так, одна из дочерей сегодня на заказ шьёт шляпы, две другие вышивают бисером. Хорошо умеют готовить. "Мы без мамы никуда, - говорили они мне при встрече. - Если долго её не видим, скучаем. Она нам советует, подсказывает".

По характеру Нина Васильевна человек азартный, заводной. Любит экспериментировать. В этом доме любят вкусно поесть. Может поэтому на Новый год вся семья придумывает новые блюда и угощения. А латом кроме всевозможных овощей в огороде растёт много цветов. И, чья доброта хозяйки, на её дворе живут козлята, котята, щенки, ласточки и даже ручная ласка. Хозяйка - непоседа: встаёт в четыре-пять утра, ложится - за полночь. Может, оттого и ладится всё в её доме, что любит человек трудиться??!

Валентина ГИМАЕВА.

Мои милые бабульки

● Женский взгляд

своих родных и близких.

Общий трудовой стаж Анны Михайловны Дементенко - 44 года. Большую часть своей жизни она отдала швейной фабрике "Восток", где работала швеей. С детства у бабы Анны болят ноги. С каждым годом состояние здоровья ухудшается. Львиную долю пенсии "сыедают" лекарства и мази. Но бабушка не ожесточилась и не упала духом. Столько доброты и сострадания к чужим бедам я нахожу в этой женщине! Это не каждого дано.

Тонкой, я бы сказала, поэтической натурой обладает Мария Дмитриевна Шумкова. Несмотря на болезни, она остаётся весёлой и общительной. А если начнёт рассказывать о прошлом, то просто заслушаешься. Баба Маша всегда говорит людям что-то хорошее и доброе. В ней развито чувство благодарности тем, кто встречается на её жизненном пути.

А вот Галина Ивановна Воронкова, несмотря на своё положение (она инвалид I группы по зрению), обладает мощной положительной энергией. В 32 года она потеряла зрение, но не опустила руки, а стала проявлять

Любовь Ксенофонтовна Авдеенко - инвалид II группы по общему заболеванию. Сколько пережила тётя Любка за восемь лет своей болезни, сколько перенесла операции, болезненных уколов! Но, приходя к ней, я встречаю добрые глаза, нежный взгляд, ласковое приветствие.

Те же глаза и такой же взгляд я вижу; когда навещаю Райхану Шарифулловну Иксанову. В последнее время её сильно одолевают недуги, но за всё время обслуживания я ни разу не видела её раздражённой. Её голос всегда мягкий и ровный. Даже если она говорит о чём-то неприятном, сохраняет выдержку, не даёт вырваться плохим эмоциям.

А вот Галина Ивановна Воронкова, несмотря на своё положение (она инвалид I группы по зрению), обладает мощной положительной энергией. В 32 года она потеряла зрение, но не опустила руки, а стала проявлять

ещё больший интерес к жизни. Галина Ивановна - группорг Всероссийского общества слепых Яйского района. Часто с сопровождающим посещает отделение ВОС г. Амурск. Выписывает и читает журналы по Брайлю (для слепых). Мне очень интересно общаться с Галиной Ивановной, ведь в своё время она много прочитала литературы по истории, философии, медицине и продолжает повышать свои знания в этих областях.

Вот такие прекрасные женщины окружают меня на работе. Пользуюсь случаем, хочу поздравить их с праздником 8 Марта! Милые мои, нежные мои! Желаю Вам счастья, долголетия, душевного покоя и, самое главное, здоровья. Будьте счастливы!

Светлана НАЙДИНА,
сотрудник

Спасибо женщинам

Нам, инвалидам Великой Отечественной войны Лидии Денисовне и Георгию Афанасьевичу Григорьевым, трудновато живётся: старые стали, силы не те. Нам пошли навстречу и дали социального работника для обслуживания на дому - Валентину Георгиевну Шабышеву. Почти год она приходит к нам. Её работой мы очень довольны: она и продукты

вовремя купит, и за лекарствами в аптеку сходит, и другую работу по дому выполнит. Это - честный, добросовестный, вежливый человек. Спасибо Вам, Валентина Георгиевна, за Ваш труд и хорошее отношение к нам. Поздравляем Вас с праздником, желаем Вам здоровья!

Супруги ГРИГОРЬЕВЫ,
ул. Интернациональная.

Добровольные помощницы

1 марта на территории Китатского сельского Совета работала выездная комиссия управления социальной защиты населения. Она проверяла выполнение своих обязанностей социальными работниками - Татьяной Черепановой и Валентиной Кемл, которые обслуживают на дому стареньких бабушек. А вместе с членами женсовета комиссия посетила многодетные и неблагополучные семьи.

После проверки были подведены итоги работы с населением, обсуждены планы. Комиссия отметила, что и социальные работники, и члены женсовета Елены Горбунова, Любовь Чиграй, Галина Немчинская, Валентина Пономарёва, Валентина Ульяих в работе справляются хорошо, на профессиональном уровне. И я искренне благодарен женсовету и со-

циальным работникам за их труд, отзывчивость и добрые дела.

Мне хотелось бы отметить ещё двух незаменимых помощниц - учительницу из Мамыцово Ларису Алексеевну Лупинову и фельдшера-акушера из Нашей Родины Нину Ивановну Пильецкую. Эти замечательные женщины взяли на себя нелёгкую миссию - быть сельскими старостами. И им приходится решать множество житейских вопросов. Спасибо им за всё это!

На кануне праздника Международного женского дня хочу поздравить всех моих добровольческих помощниц, пожелать им семейного счастья, уюта в доме, быть по-прежнему красивыми.

Алексей ЛАПТЕВ,
глава Китатской терриории

- Какое качество Вы цените в женщинах прежде всего?

Николай Степанов:

- Больше всего ценю их доброту. В последние годы женщины стали очень эмансипированными, независимыми, перестали уважать мужчин. Поэтому и отношениях между мужчина и женщиной изменились не в лучшую сторону.

- А как Вы считаете, что у женщин должно быть на первом месте: работа или семья?

- Безусловно, семья. В первую очередь дети, затем - родители и на третьем месте - муж.

Нравится ли Вам, когда женщина занимается политикой?

Юрий Степанович Долгих, пенсионер:

- Нет, я считаю политику не женским делом.

- Какие домашние обязанности выполняет Ваша жена, а какие Вы?

- Мы никогда не делаем обязанности, все делаем сообща. У нас в семье это было заведено даже тогда, когда дети были маленькими. Хотя жена больше времени проводит на кухне.

- В мужском или женском коллективе Вы предпочитаете работать?

Виктор Семейкин, служба "05":

- С мужчинами. С ними можно побазарить на общие темы. Хотя в нашем коллективе есть женщины-диспетчеры, и я их уважаю.

- Что Вы намерены подарить своей любимой женщине на 8 Марта?

- Обычно я доверяю жене покупать самой себе подарки.

- Какой ты пред-

Мужчины - о женщинах

...И все их остальные прелести

В канун Международного женского дня мы провели опрос среди мужчин. И вот что из этого получилось.

ставляешь свою девушку в идеал?

Максим Григорьев, учащийся 10 класса:

- Доброй и отзывчивой.

- И какой сюрприз ты бы ей преподнес 8 Марта?

- Подарил бы цветы.

- Какие черты характера Вы считаете исконно женскими?

Николай Иванов, водитель:

- Это - обаяние, женственность, красота, обходительность с мужчинами и ... все остальные прелести прекрасной половины человечества.

- Чем бы Вы могли приятно удивить свою любимую женщину 8 Марта?

- Своим вниманием, любезностью и необычным подарком.

- Хотели бы Вы вторую жизнь прожить на небесах со своей супругой?

Петр Акимович Леху, пенсионер:

- Я вообще-то не верю в существование жизни после смерти. Но если бы такая возможность представилась, то с удовольствием прожил бы вторую жизнь.

- Кто у Вас в доме хозяин?

Алексей Кузьмич Лаптев, глава Кытатской территории:

- В моем доме - жена, а за пределами

бы вторую жизнь вместе с женой.

- Часто ли Вам приходится готовить?

- Да, обычно могу сварить обед из того, что есть под руками. На 8 Марта приготовлю вкусные щи и котлеты.

- На Ваш взгляд, кто из женщин самая популярная в районе?

Николай, служащий:

- Я думаю, Тамара Григорьевна Евлахова. Это - целестремленный, напористый, воинственный человек. Да и женщина красивая.

- Как Вы думаете, если женщина станет президентом, Россия от этого выиграет?

- Сложный вопрос. Среди женщин и среди мужчин есть нормальные, умные, порядочные.

А есть люди и с противоположными качествами. Тут уж всё от человека зависит: какой придёт к власти, так и будем жить.

- Кто у Вас в доме хозяин?

Алексей Кузьмич Лаптев, глава Кытатской территории:

- В моем доме - жена, а за пределами

дома, в личном хозяйстве - хозяин я. Ни один мужчина не побелит, не приготовит пищу, не создаст уюта так, как это делает женщина-хозяйка.

И в то же время, ни одна женщина не построит бани, стайку, Навес и так далее. Поэтому плохо смотрится тот мужчина, который устраивает постирушки, и та женщина, которая колет дрова. А что касается принятия важных семейных решений, то мы живём по пословице: "Одна голова хранит, а две - лучше".

- На Ваш взгляд, действительно ли женщины такие уж расточительные?

- На мой взгляд, нет. Я бы провёл такой тест: выдал бы всем женщинам по 1 миллиону рублей, а через месяц бы проверил, кто сколько истратил. Из этого и решение принял бы: расточительны или нет. Вот у моей жены свободных денег нет. Но если они необходимы, деньги находятся в любое время суток и в достаточном количестве.

Валентина ГИМАЕВА, Игорь АЛЕХИН.

Там,

где становятся мамами

Быть материю - это предназначение женщины.. природой. А где женщина становится матерью? Конечно же, в родильном доме.

... Встретила меня здесь хозяйка этого необыкновенного заведения Наталья Васильевна Решетникова. На длительный разговор расчёсывать не приходилось: вот-вот должен был появиться на свет маленький человечек, а томочко в этом и должна врачи Наталья Васильевна. Я напомнила Наталье Васильевне о письме в редакцию, где она выказывала сомнение в реальности бесплатных родов для женщин. Развеялись ли они: слушая нескользко месяцев? Н.В! Решетникова отвечает утвердительно. Жизнь отдельения изменилась к лучшему.. Филиал ОБК

ежемесячно перечисляет по десять тысяч рублей. Лекарственные препараты поступают бесперебойно, даже запас их создан. Есть и швейный материал. Приобрели очень необходимый аппарат записи сердцебиения плода и беременной женщины - кардиотокограф. В отдельности нет проблем с одеялами для новорожденных, одежду для беременных и постельное бельё заказали. Значительно улучшилось и питание. Но есть, роды в полном смысле слова стали бесплатными.

Разумеется, что от

всех проблем не избавился роддом. В частности, не работает УЗИ. А посыпать беременных в Кемерово, в перинатальный центр, на обследование направляют только при грубых патологиях.. Сложно и с палонами:ана бесплатный проезд, так как

выдают их в областном департаменте. Поэтому пациенты советуют отправлять лишь в безвыходных ситуациях.. Очень нужен в роддоме дыхательный аппарат для реанимации новорожденных.

...Наталья Васильевна, прервав нашу беседу, быстро уходит. Болиания перед появлением нового человека невольно передаются и мне. Через некоторое время я узнаю, что все обошлось благополучно. Родился мальчик - 4100 граммов.

И наши поздравления маме Татьяне Анатольевне из Бекета.

Удаётся мне побеседовать и с будущими мамашами. Настроение у них, соответствующее предстоящему моменту: волнуются, ждут и выражают искреннюю благодарность нашему областному руководству за то, что бесплатные роды ста-

Валентина ГИМАЕВА.

ли реальностью. "Я бы ни за что не смогла купить всё необходимое для роддома," - говорит Валентина. В роддоме она первый раз, очень ждёт своего первенца, хотя и не знает, кто им станет - мальчик или девочка.

У Натальи тоже

роды будут первыми,

и она замечает важность принятого решения о бесплатных родах:

- Я не знал, как бы

выкручиваться из положения, и так во всём

родителям помогают.

Я искренне желаю

всем мамашам, будущим и настоящим, оптимизма и веры в своё будущее и будущее своих детей, счастья и радости. С праздником вас, милые женщины!

Мама

Мне снятся маминые глаза
И маминой улыбкой.
Опять шапунь-стрекоза.
Присела в моей вышибке.
Вновь греет мама моя.
Для нас с моей сестрёнкой.
Как мне поверить Непечко,
Что я была девчонкой.
И как когда-то мы детьми
У печки рядышком сидели,
И счастьем маминые глаза
Сияли, губы нежно пели...
С годами я уже сама
Даю ответ на детские вопросы,
Но коль беда в моей судьбе,
Прижаться к маме сердце просит
И боль души своей излить,
И слушать, слушать милый голос:
"Не плачь, дочурка, надо жить!"
Пусть меньше будет тёмных полос."
...Да, самый светлый на земле приют,
Где ласки и любви безмерно,
То - сердце матери! Оно наскр.,
Так пасково, так нежно и так верно!
Из снов платок связать хочу я,
Чтоб все цветы в узор вошли.
Платок свой, мама, подарю я
В честь тебя всем матерям Земли.

Мария МАРТИНЕНКО.

Создатель Мира величавый,
На счастье или на беду.

Из крепкого ребра Адама
Фигурку вырезал одну.

О, как прекрасны вы фэроны,
И с незапамятных времен

Мужчины все ломают копья,
Теряют головы и сон.

Глаза её подобны звёздам,
Её улыбка рай сущи.

И божество и бес зловредный
В ней одновременно сидят.

О, женщина! Жена, подруга
И дочь, и мать - все ты одна.

Покуда мир наш существует,
В нем править будешь ты всегда.

Прошу меня дочь: "Нарисуй мне птицу".
Я рисую солнце, я рисую небо.
На зелёной травке юные цветочки -
Я рисую лето для зои мои дочки.
Нарисую кустик в моём саду - зайчонка.

Весело смеётся птица моя дебоника.
Как под солнцем жарко, взмокли вожди падушки,
Нарисую рябчину, а по ней - рыбёчки,
На песочке жёлтком, разметав ручонки.
Весело щебечут птички девяносто.
Вдруг на мой рисунок птица набежала,
Молчани и громом всех перегнула.
Я её спирю на листочек тонким.

**Н. СЛЕЗНЕВА,
р.л. И. Я. Ангерская.**

Женщине

Забылилось весеннее солнце
В блеске глаз, в волнистых волосах.
То весна наступила в окошце
Вспомогла чувств и настроений, и грез.
Ароматом весенним наполнила
Каждый час, каждый миг. Ночь без снов
Гими в честь женщины прекрасных эльфов.
Пеньем птиц: журчанье в ручьёв
Ты наслына светлая, весенняя.
И для многих ты стала мечтой.
Все вокруг прекрасной обели.
Перед светлой твоей красотой.
Ты чиста, ясна, радостна, спасы
В лепестках всех весенних цветов.
Владеешь в твоих русых кудрях.
Мудрость женщин прошедших гряд.

Людмила СЕРГЕЕВА.

Есть праздник в народе - весенний Большой.
И он не пройдет равнодушно.
Каждый мужчина стремится дулою
Стать в жизни нежней и послушней.
Приятно и радостно нам вспоминать,
Что мать - человек самый близкий.
Мы издавна славили женщины чистоты.
И кланялись в ноги ей и так.
Она вместе с нами сидела в садах.
И делала в доме не меньшие.
На нашей свободной обажкой земле.
Нет жизни счастливой без женщины.
Вы никогда не стояли в строю.
На всех новостройках любими Олимпиады.
Вы вместе с бойцами на землю фронта.
Делили все трудности, тяготы жизни.
Когда на землю уходили мужчины.
Ольги долгие любими брачка.
Вы в моле всегда выводили машины.
Весною садились в трамваи.
Кто-то в подъезде, чистые духи
Иль чистые души - не знаю.
А я вспоминаю подружкам ольги.
Эдуарды и счастливые желания.

Мария ПРИХОДЬКО.

Примите наши поздравления!

Коллектив мужчин яйской средней школы №2
поздравляет женщин
с праздником Весны!

Желаем вечной красоты,
Весны и вечного цветения,
Удач, успехов, доброты,
Здоровья, счастья и терпения.

С замечательным праздником поздравляем
классного руководителя
ЧЕРКАШИНУ Галину Григорьевну
и первую учительницу
БОНДАРЕНКО Галину Андреевну!

С праздником женским, с началом весны,
С первой весеннею проливной!
Будьте здоровы и счастливы вы,
Успехов больших вам и маленьких.
**РОДИТЕЛИ и УЧАЩИЕСЯ 6 "Б" класса
школы №2.**

Милые женщины, уважаемые коллеги,
ветераны потребкооперации!

В этот светлый весенний день примите самые
сердечные поздравления с прекрасным праздником 8 Марта! От всей души желаем вам счастья,
здравья, благополучия, душевного тепла, любви
и уюта в вашем доме.

Мужчины ЯЙСКОГО РАЙОНА.

С Жемчужной свадьбой
поздравляю сестру и зятя
АРЫШЕВЫХ Полину Григорьевну
и Анатolia Ивановича!

Не унывайте, что годы пролетели,
Вами прожито немало трудных дней.
И пусть вас согревают теплые метели,
Внучат внимание и любовь детей.

Сестра и свояченица НИНА.

Коллектив финансового отдела
поздравляет с юбилеем
ТРОШИНУ Лидию Алексеевну!

С юбилеем поздравляем
И хотим от души пожелать,
Чтобы солнце, луна и все звезды
В мирном небе могли Вам сиять.
Любовь, уважение, признание
Заслужены честным трудом,
О долгие Вы помните прежде,
О личных удобствах - потом.
Вас знают, как верного друга,
Готовой на помощь прийти,
Готовой жертвовать многим,
Чтоб только беду отвести.
Любимой и любящей мамой,
Нежной и верной женой,
В венных заботах, тревогах -
Никто Вас не знает иной.

Дорогую дочь и мамочку
ШИПАЧЁВУ Лидию Сергеевну
поздравляем с юбилеем!

В твой чудесный день рождения
Нам разреши тебя обнять
И подарить стихотворение,
Любви и счастья пожелать.
И пусть здоровье будет крепким,
А сердце - вечно молодым.
Пусть каждый день твой будет светлым
На радость нам и всем родным!

Любящие тебя МАМА, ПАПА и дочь АНЮТА.

Поздравляем с 18-летием
Владимира БОЛБОТА!

Тебе исполнилось сегодня восемнадцать.
И я хочу тебе, мой милый, пожелать:
Любви, которую сумели мы сберечь,
Удачи, счастья, радости и встреч.

Ира ДРУЖИНИНА.

Просто анекдот

Свадьба занялась игрою:
Кто страшней лицо-состроит?
И невеста первой стала...
- Ой, а я и не играла!

Подписка
Яйский РУПС напоминает, что **только до 31 марта** продлится **досрочная льготная подписка** на 2 полугодие 2001 года по ценам 1 полугодия 2001 года. С 1 апреля цены на Ваши любимые издания возрастут.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Стол находок

- Найдены ключи.
- Обращаться в редакцию газеты.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин Н.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.).

"Квант" предлагает продукты:

Продукты в продаже оптом: килька солёная (23), мойва солёная (28), килька х/к (28), мойва х/к (33), боковник горбуши х/к (53), сельда алютор, солёная (30), сельда алютор, х/к (32). Обращаться: А-Судженск, ул. Водоканальная, 29 "а". Телефон: 2-00-01 (бывшая "Кемероворыба").

В продаже оптом: сахар (700 р./мешок), дрожжи омские (16.5 р./кг), дрожжи курганские (16), мука в/с рубцовская (310 р./мешок), отруби (2.1 р./кг), цемент (44 р./мешок). Обращаться: А-Судженск, ул. С. Перовской, 39. Телефон: 2-21-46.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар; мука Алтайская в/с (50кг, 25кг, 10 кг); мука 1 с. Алтайская; макаронные изделия (вес., фас.); крупы в ассортименте (вес., фас.); семечки; сухофрукты; изюм; мак; пряники; печенье "Томский кондитер"; майонезы; кетчуп; крем-паста; горчица от завода "Провансаль"; дрожжи "Томские"; масло подсолнечное (вес., фас.); маргарин (вес., фас.); жир; сало; повидло; сода; соль вес. и фас. (свыше 1 т - 1.2; 1.65); специи в ассортименте; консервы мясные и рыбные; большой ассортимент чая, кофе; пиво "Бочкарёв", "Бадаевское", "Балтика", "Арсенальное", "ВИНАП", "Сибирская корона" и мн. другое. В А-Судженске: ул. Гаражная, 12 "а" (бывший соляной склад, напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

Оптом и в розницу

Отовсюду база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: окорочка (31.5), масло анжерское (55), масло "Крестьянка" (40), горбуша (балык, 69), сельда х/к (29), горбуша потр. (39.5), камбала (19.8), килька (15.5), лемонена (33.9), минтай б/г (32.8), минтай (22.9), молоки (29), навага (19.8), сельда т/о (15.8), скумбрия (36.8), терпуг (24.9), сардельки (33), в ассортименте рыбные консервы, мясные полуфабрикаты, колбасы, изд. Принимаем от населения мясо: говядину, свинину (справки по тел.: 2-55-78). Работает отдел розничной торговли свежемороженой рыбой и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС. Отовсюду база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

Продают

Продам: дачу (6 соток, дом с погребом, скважина, баня, теплица, кустарники) в "Прибрежном" за 10 тыс. руб; новую коробку передач на М-412 (2500 р.); ружьё ТОЗ-32 (12 к., вертикалька, штучное исполнение, 3000 р.); швейную машинку с ножным приводом (2000 р.). Телефон: 2-18-92.

Продам дом по ул. Украинская, 160 (все надворные постройки, огород - 6 соток). Обращаться: ул. Осоавиахимовская, 49, после 18 часов.

Продам тёлку (3 мес.) и дом с надворными постройками, удобными для содержания скота, и сухим огородом по адресу: Яя, ул. Августовская, 42.

Продам тёлочку (8 мес.) и боровка (5.5 мес.). Звонить в Ольговку: 2-67-05.

Считать недействительными

Утерянное удостоверение "Труженик тыла" (С519107) на имя Малышевой Ольги Сидоровны считать недействительным.

Утерянный аттестат (№2537320) об окончании яйской средней школы №3 в 1998 году на имя Железовской Екатерины Юрьевны считать недействительным.

Благодарят

Выражаем благодарность за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа и папы Пушкина Георгия Алексеевича коллективу РТП и директору Баеву А.А., всем родным и соседям.

ЖЕНА, ДЕТИ.

Гл. редактор Т.И.Ананьева

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4300 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 1521. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 6 марта в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-бюлдингии.